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Adviesnummer:  AA17.050 

Datum uitspraak: 2 juni 2017 

Datum publicatie:  17 juli 2017 

Instantie: Codecommissie 

Onderwerp: Samenkomst buitenland 

Oordeel: Positief 

Relevante artikelen: 6.4.1, 6.4.5, 6.4.6 

  

Samenvatting: Preventieve toetsing buitenlandse bijeenkomst  

 

 
ADVIES (AA17.050) van de Codecommissie op het verzoek van [X] van 10 mei 2017 op de 
voet van artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van Beroep 
van de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van de 
Codecommissie. 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag van [mevrouw Y] namens 
[X], de daarbij behorende bijlagen en de op vragen van de voorzitter op 1 juni 2017 nader 
verstrekte inlichtingen. 
 
1 Het verzoek van [X] 
 
[X] is vergunninghouder in de zin van de Geneesmiddelenwet. 
Onder de titel [Z] organiseert [X] in het kader van het [X] educatieprogramma twee keer een 
cursus voor artsen die gespecialiseerd zijn in het uitvoeren van [behandelingen A]. 
De eerste cursus wordt gegeven op [een vrijdag in 2017], met aankomst van de deelnemers 
in de [avond ervoor], en de tweede cursus van gelijke opzet, maar met andere deelnemers 
wordt gegeven op [een maandag], met aankomst van de deelnemers op [zondagavond]. 
De bijeenkomst wordt gehouden in [instituut B] in Londen, Verenigd Koninkrijk. 
De cursus wordt gegeven door [arts C], als medisch directeur verbonden aan [centrum D] in 
Nice, Frankrijk en [arts E], gespecialiseerd in de behandeling van [ziekte F] en als 
onderzoeker verbonden aan het [instituut B]. Deze artsen zijn onafhankelijk van [X]. 
 
Doel van de cursus is [artsen G, H en I] kennis bij te brengen met als doel het optimaal en 
veilig toepassen van [producten J]. 
Dit betreft anatomische kennis, productkennis, kennis met betrekking tot [analyse K], 
productselectie en injectietechnieken. Daarnaast komen ook preventie en behandeling van 
complicaties aan bod. 
De bijeenkomst bestaat uit lezingen en training van [handelingen L en M]. 
Aan ieder van beide bijeenkomsten zullen ongeveer 35 artsen deelnemen, onder meer 
afkomstig uit België, Frankrijk, Duitsland, Slowakije, Israël, Griekenland en landen uit het 
Midden-Oosten en Oost-Europa. 
Er is geen accreditatie aangevraagd. Desgevraagd heeft [X] meegedeeld het voornemen te 
hebben in het vervolg wel accreditatie aan te vragen. 
Vanuit Nederland worden drie beroepsbeoefenaren als deelnemer verwacht. De kosten per 
deelnemer voor inschrijving, reis en verblijf bedragen € 1.590,40. 
[X] heeft het voornemen tot het bedrag van € 795,20 gastvrijheid te verlenen. 
[X] vraagt advies over de toelaatbaarheid van het voorgenomen gunstbetoon. 
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2. De beoordeling door de Commissie 

Ingevolge artikel 6.4.1 van de Gedragscode Geneesmiddelenreclame dragen 
vergunninghouders er zorg voor dat bij het verlenen van gastvrijheid aan 
beroepsbeoefenaren in het kader van bijeenkomsten en manifestaties de gastvrijheid binnen 
redelijke grenzen blijft en ondergeschikt is aan het met de bijeenkomst of manifestatie 
beoogde doel.  
 
Nu voor de conferentie geen accreditatie is verleend dient, gelet op de omvang van het 
voorgenomen gunstbetoon te worden nagegaan of het gaat om een bijeenkomst in de zin 
van art. 6.4.5 van de Code.  
 
Aangezien het programma onafhankelijk van de farmaceutische industrie is vastgesteld door 
[artsen C en E] voornoemd, kan ervan worden uitgegaan dat de objectiviteit van de 
presentaties voldoende is gewaarborgd en dat het programma voorziet in een onafhankelijke 
informatiebehoefte van de deelnemende beroepsbeoefenaren, zodat kan worden vastgesteld 
dat sprake is van een wetenschappelijke bijeenkomst.  
Het voor de gastvrijheid per deelnemer aangeboden bedrag van  € 795,20 is niet hoger dan 
50% van de totale kosten voor de deelnemer en valt daarom binnen de normen van artikel 
6.4.6 van de Gedragscode.  
De duur van de bijeenkomst, de afkomst van de deelnemers uit een groot aantal landen en 
de kosten in aanmerking nemend zijn er geen aanwijzingen dat de locatie in Londen, hotel 
en vergaderruimte bij een wetenschappelijk instituut, gelet op de beperkingen die aan de 
gastvrijheid worden gesteld, niet passend zou zijn, zodat dit een positief advies niet in de 
weg staat. 
 
De slotsom is dan ook dat het advies positief is.  
 
 
3. De kosten 

De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan 
verzoekster separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam, 2 juni 2017 door mr. J.A.J. Peeters, voorzitter. 
           

       
    


